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Exercice N° 01 : (07 Pts)
.ﬁ) On donne 1’état de contraintes d’un mihie
Ak b,
Gy = 2 o\wnm
B (0) it

Trouver o', dans la base(é”l, @'2,8'3), ou (é’l, é',e'3

de €5 d’un angle de 90",

2°) On.eonsidére.un probleme plan ou I’¢état de contraintes €st donné par :

400 100#3]
o = MPa
< {10043 200

Déterminerles contraintes principales et les directions principales.

Exercice N° 02 : (07 Pts)

élastique homogene et isotrope subit un chang
ositive:

Un milien
repére comme suit ou @ est une constante p

2 = 0 () = 4% sin(gt)
x, = X; sin(gt) + X> cos(t)
s = X3

Déterminer :
¢ 1°) Le champ de déplacement et le tenseur gradient de déformation

/ 2°) Le tenseur gradient de déplacement.
/ 3°) Les tenseurs de déformation de Cauchy-

F.

/4°) Le tenseur de Green — Lagrange E.

Exercice N° 03 : (06 Pts)

Considérons respectivement les états plans d
s normales 0y, et gz peuven

1°) Démontrer que les contrainte

comme suit :
6U1 aUZ au
T —t b —" : o) L
e = 3x, aX, 22 * 5x,

2°) En déduire les constantes a,
du coefficient de Poisson V. 5

. 1 vE
On donne la loi de Hooke : 0y = T2 &ij T35 73 Ekk Yy
: 2 /
e N ~ A
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u continu, exprimé dans la base (€.

) est obtenue par la rotation de (€1,

ax,
b. ¢ et d pour chacun des deux cas en fonction du module d”Young E et

Lin b i€l 8
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ation de Doctorat LMD

52, é3)f

é,, é3) autour

ement de configuration plan décrit dans un

Green droit C et de Cauchy-Green gauche B.

e déformation et de contrainte parali¢les au plan (X 1 o).
t s’écrire en fonction des déplacements
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Epreuve N° 01: Méthodes Numeérigques
Sujet 3

EXERCICE 1 (7 pts) : Soit I'intégrale suivante :

b
/:J‘ gt
5 db )|

0
4 % /\\\

1 =@alcudlerl intégrale en utilisat 1a méthode de trapézes généraliscg pour un pnombre
P d*irtervalle n=6 ;
(2) Comparer le résultat avec la valeur exacte de cette intégrale .
;(/,3':‘ Trotver le'nombre d’intervalle n néeessaire pour-obtenir une erreur de 10:°\par fa

(21(x)| £ 0.016
méthode de trapézes généralisée \f (x)\ ‘

EXERCICE 2 (6pts) On consideére la fonction

fixe-11] = () =150

On approche cette fonction en utilisant une interpolation lincaire de Lagrange a deux
points xp = —1€t X1 = 1 d’interpolation. Le polyndme d'interpolation de Lagrange
P, (x) est de degre n

(a) Quelleestla valeur du degré n du polyndome d’interpolation £,(x) ;

(b) Déterminer les fonctions de base de Lagrange L;(x) associées aux deux points
xo=—let X = 1. Déterminer alors le polyndme P, (x) qui interpole la fonction f

aux deux points Xg €t X1

(c) Calculer la valeur approchée de la fonction fau point x=0 obtenue par le polynome
Pn(X)
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